

# 路北区多措并举齐发力 推进新型储能产业发展

本报讯 近年来,在以“双碳”工作促进经济社会发展全面绿色转型的时代背景下,路北区多措并举,致力构建“储能+绿电+新工业”等五大场景,扩大集装箱储能电池舱产业规模,在大型商超、工业企业

先行先试,努力建设绿色园区、绿色楼宇,推进新型储能产业发展的发力点。

立足当下,谋划长远。该区充分挖掘自身资源禀赋优势,依托境内轩腾绿色储能基地项目,着力推进新型储能产业发

展,培育工业经济新增长点。

试点先行,稳步推进。该区作为唐山市绿色储能舱试点县区,坚持问题导向、目标导向和效果导向,先行在境内政府机关单位、工业企业、大型商超、医院、社区五个场景十余个

试点进行推广。组织专业技术团队逐个试点进行实地考察,针对不同储能需求提供个性化服务方案。

政策引导,强化保障。该区起草《绿色储能舱试点推广工作方案》,组织开展试点推广

工作,切实推动绿色储能舱的广泛应用。并规划出台《关于加快推进储能产业发展的若干意见》,加强政策引导,强化要素保证,加大对储能产业项目建设、科技创新扶持力度。

(郭振亚)

## 以活动促行动 这所学校掀起国家安全知识学习热潮

本报讯 (记者 刘庄子) “社会安全是支撑,科技兴则国家兴,网络安全大发展,提高警惕严防范。大小朋友要牢记,国家安全很重要!”在第九个“4·15”全民国家安全教育日来临之际,路北区世嘉实验小学组织开展了国家安全教育主题系列活动,进一步教育引导从小树立牢固的国家安全意识,切实增强维护国家安全的积极主动性。

现场,该校将国家安全教育内容融入丰富多彩活动中,社团表演、红领巾宣讲、教师校本课程、国家知识竞赛、诗朗诵、快板、歌舞、创意衍纸、书画、班会等活动让国家安全的种子在学生心里生根发芽,让“国家安全人人有责,国家安全人人可为”的理念更加深入人心。丰富多彩的活动既有效提升了国家安全教育活力,也有利于学生发挥主观能动性,使学生自觉做国家安全的模范遵守者和坚决捍卫者,以赤子之心筑起



图为红领巾宣讲员讲解国家安全教育故事。记者 庄子 摄

国家安全牢不可破的铜墙铁壁。

据了解,作为唐山市首批“国家安全教育”实验校,世嘉实验小学积极探索新时代加强青少年国家安全教育的工作方法,培养学生建立国家概念。校长王小玲表示,学校从娃娃抓起,让孩子

们从小就有国家安全意识,让他们知道国家安全和每个人的生活是息息相关的,也增强孩子们的责任感和使命感。学校将继续扎实推动校园国家安全教育常态化,为培养社会主义合格建设者和可靠接班人打下坚实基础。

## 警电联手反恐演练 筑牢电力安全防线

本报讯 近日,国网唐山供电公司开展反恐培训与应急演练,切实提高公司及各变电站保安队伍的应急处突能力,保障变电站安全稳定运行。

培训在作为三级反恐重点站之一的钓鱼台变电站举行,一开始,参会人员集中学习了电力系统治安反恐防范要求、《中华人民共和国反恐怖主义法》等知识和110千伏钓鱼台变电站反恐应急预案等知识。唐山市路北区公安分局巡特警大队负责人对参演人员介绍了防爆钢叉、盾牌等防爆器材,示范讲解了器材使用方法。参训人员现场轮流上场体验,负责人对不足之处进行指导改正,直到操作达到标准要求为止。

随后,演练正式开始。一名“不法分子”手持凶器闯进站的工作车辆,利用大门关闭的间隙闯入站内,向保安及运维人员发起袭击,企图对变电站实施破坏。“主控室,主控室,

有人正在闯入变电站大门!”“收到!立即启动恐怖袭击事件应急响应并启动一键报警装置,你们注意安全!”安保人员第一时间作出应对,利用安保器械与“不法分子”对峙。在现场各警种的通力配合下,“不法分子”被制服。

整个演练过程计划紧密、快速有序,各单位警种配合默契,达到了预期目的及良好效果。此次演练,实战检验了突发状况下各参演单位应急指挥、协调联动、现场处置、有效应对和全方位管控的能力与水平,切实提高了电力系统的反恐意识和应急处置以及协同作战能力,进一步深化了警企联防、联动、联治,筑牢了反恐安全屏障。演练结束后,公安局民警从各方面综合评估参演人员在事故处理过程中存在的不足,并提出针对性整改建议和意见。

据了解,在演练前,路北区

反恐办与国网唐山供电公司精心筹划,认真部署,演练模拟了110千伏钓鱼台变电站外有一名不明身份人员手持凶器随车闯入变电站,对变电站电力设施设备进行破坏的事件,设置了警情上报、人员疏散、反恐处突等多个环节。路北区反恐办、公安分局巡特警大队、钓鱼台派出所以及唐山供电公司安监部门等人员根据职责分工对现场进行封闭,维护治安秩序。

“接下来,国网唐山供电公司将以此次演练为契机,强化区域协调联动,持续提升预警监测、决策指挥、多方协作、联合救援能力,坚决杜绝因突发恐怖袭击导致大面积停电事件的发生,全力做好电力设备等重点目标的反恐保卫工作,确保唐山电网用电安全。”唐山供电公司安监部副主任袁晓东说。

(庄子 周宇翔 王旭昱)

## 法律援助彰显正义 尽职尽责维护权益

本报讯 (记者 徐慧) 近日,路北区法援中心援助律师收到一面受援人送来的锦旗,“法律援助彰显正义 尽职尽责维护权益”16个大字表达了受援人王女士对路北区司法局法律援助律师援助工作由衷的赞美和感谢。

据了解,王女士因多次遭受家庭暴力,关于离婚纠纷相关问题来到路北区法援中心申请法律援助。路北区法律援助中心工作人员在了解情况后,向她详细说明了申请法律援助的程序,并一次性告知申请法

律援助所需材料。后经审查,符合法律援助的范畴,受理后当即指派经验丰富的崔律师承办此案。目前,该案一审已结案,受援人的合法权益得到了法律的保护。

据介绍,路北区法援中心隶属路北区司法局,在区政府南楼一层设立的办事窗口,可以电话及现场解答群众的法律问题,提供法律服务。截至目前,已经办理法律援助案件199件,解答法律咨询50件,为有需求的群众提供了实实在在的法律服务。

### 路北普法课堂

## 增强安全意识 维护国家安全

2024年4月15日是第9个全民国家安全教育日,维护国家安全的义务有哪些?

《中华人民共和国国家安全法》第七十七条明确规定:

(一)遵守宪法、法律法规关于国家安全的有关规定;

(二)及时报告危害国家安全的线索;

(三)如实提供所知悉的涉及危害国家安全活动的证据;

(四)为国家安全工作提供便利条件或者其他协助;

(五)向国家安全机关、公安机关和有关军事机关提供必要的支持和协助;

(六)保守所知悉的国家秘密;

(七)法律、行政法规规定的其它义务。

任何个人和组织不得有危害国家安全的行为,不得向危害国家安全的人员或者组织提供任何资助或者协助。 路北区普法办

## 蓝天救援队为社区培训消防安全

本报讯 为切实做好社区消防安全工作,让居民更深入了解消防安全知识,增强消防意识和能力,近日,钓鱼台街道钓鱼台社区联合蓝天救援队开展了消防安全知识培训活动。

活动中,蓝天救援队通过对近年来全国各地火灾情况的简单介绍和真实案例视频,全面介绍了日常生活中应注意的消防安全细节,并对消防器材的正确使用以及如何正确拨打火警电话119做了细致的现场示范。

“生命不可彩排,消防安全不容忽视”。通过此次消防安全培训,使广大居民深刻认识到了关注消防、珍视生命的重要性,进一步提升了自身消防逃生能力。

(王敬月 杨文进)



唐山晚报社、路北区宣传部主办 路北区融媒体中心承办

